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初中組第二輪檢測試題 
考試時間：120 分鐘 
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初中組第二輪檢測 
1-5 題，每題 4 分 

1. 某飲料店推出優惠活動，買一杯原價7元的橙汁後可以加1元再送同樣的一杯

橙汁。現有 9 名同學一起去買飲料，每個人都要買一杯橙汁。請問他們至少

共需花費多少元？ 
（A）32  （B）36  （C）39  （D）40  （E）63 
 

答：  

 

2. 當 x 分別等於
1

2012
、

1
2008

、
1

2004
、…、

1
4
、4、8、12、…、2012 時，計

算代數式
2

21
x

x+
的值。請問將所得的結果全部加起來之和等於多少？ 

（A）1   （B）16  （C）251.5  （D）503  （E）2012 
 

答：  
 

3. 花店中每支康乃馨之售價為 3 元，每支玫瑰之售價為 4 元，若用這兩種花搭

配製作價值 60 元的花束（兩種花必須都使用），請問共有多少種不同的花束

可供選擇？ 
（A）4   （B）5   （C）6   （D）7   （E）8 

答：  
 

4. 一張長 30 cm、寬 3 cm 的長方形紙條，按照下圖的過程進行摺疊，其中圖(2) 
的∠ACB 為直角．摺疊完成後紙條上 AM 與 GM 的長度相等，請問最初摺疊

時，AC 的長為多少 cm？ 

 
 
 

 

 
 

（A）7.5  （B）10.5  （C）13.5  （D）14.5  （E）16.5 

答：  
 

A B C 

A

BC

A
B 

C

M

A

B C

G 

(1) (2) (3) (4) 



 

5. 有理數 a、b、c 滿足
abc

a b
= −

+
，請問下列等式中哪一項一定成立？ 

（A） 3 3 3a b c a b c+ + = + +    （B） 2 2 2 2( )a b c a b c+ + = + +    
（C） 2 2 2 2( 2 ) 4a b c a b c+ + = + −  （D） 3 3 3 3( )a b c a b c+ + = + +  
（E） 2 2 2 3 3 3( )( )a b c a b c a b c abc+ + + + = + + +  
 

答：  

 

6-13 題，每題 5 分 

6. 在等腰三角形 ABC 中，AB = AC。在邊 AC 上有一點 D，滿足 AD = DB = BC，
請問∠BAC 等於多少度？ 

 

答： 度

 
7. 三個面積均為 12 cm2的正六邊形重疊在一起，中間的正六邊形的一個頂點恰

好與左側的正六邊形的中心 1O 重合；右側的正六邊形的一個頂點恰好與中間

的正六邊形的中心 2O 重合，如圖所示。請問陰影部分的面積是多少？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答： cm2

 

8. 已知實數 a、b 滿足3 2013a = 、671 2013b = 。請問
1 1
a b
+ 的值是多少？ 

 

答：  

 

J 2 

1O

2O



 
9. 如圖，在直角梯形 ABCD 中，AD // BC，點 E 是邊 CD 的中點，若 BE = 20 cm

且 AB = AD + BC。請問梯形 ABCD 的面積是多少 cm2？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

答： cm2

 

10. 已知七位數20 13ab c能被 792 整除，請問 ( )c a b+ 之值等於多少？ 
 

答：  

 
11. 某次宴會上每一位參加者都與 4 位女士和 6 位男士握手，已知異性參加者之

間握手的次數比同性參加者之間的握手的次數少 7 次，請問此次宴會總共有

多少位男士參加？  
 

答： 位

 
12. 有 130 個球，放入若干個完全相同的箱子中，一個箱子最少放 10 個，最多

放 20 個，且各個箱子的球數均不相同。請問不同的放法有多少種？（不計

箱子的排列，即兩種放法經過箱子的重新排列後，若箱子內的球數對應相

同，就視為同一種放法） 
 

答： 種

 
13. 已知 a、b 均為小於 100 的非負整數， 2a b− 為正質數，且 2ab 為完全平方

數，請問a b+ 的最大值是多少？ 
 

答： 
 

 

J 3 

A D 

C B 

E 



 

14、15 題，必須填寫詳細計算過程或證明，每題 20 分 

14. 設 k是一個實數，關於 x的一元四次方程 4 3 22 (3 ) (2 ) 2 0x x k x k x k+ + + + + + =  
有實根，且所有實根之積為 2012− ，求所有實根的平方和。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答： 
 

J 4 



 
15. 有足夠多下圖所示的三種拼板，用它們來覆蓋一張 9 × 11 的棋盤，拼板的邊

必須與棋盤的格線重合，且任意兩片拼板都互不重疊，請問至少需要三單位

正方形的那種拼板多少片？ 

         

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           

           

           

           

           

           

           

           

           
 

答： 片
 

J 5 



 
 
 


